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Exercice 1 : (5 points) 
 
Soit la suite de Thue-Morse définie par l’approche suivante :
 

Démarrer avec le 0 0                                  → T1

Concaténer avec le complément binaire  01                                → T2

Recommencer avec le nombre obtenu 0110                            → T3

etc … 01101001                    → T4

 0110100110010110    → T5

N.B : Le complément binaire de :  
_ _

0 =1   et  1=0
 
 

1. Quel est l’ordre de récurrence de cette suite ? 

………………………………………………………………………………………………… 

2. En utilisant l’approche ci-dessus, écrire l’algorithme d’une fonction intitulée Thue_Morse 
permettant de calculer le Nème terme de cette suite en commençant par la chaîne ″0″. 

 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
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Exercice 2 : (5 points) 
 
Ecrire un algorithme d’une procédure intitulée Divis_9 permettant de vérifier si un entier N (passé 
en paramètre) est divisible par 9 ou non, en appliquant la méthode suivante : 

1. On fait la somme du 1er et du 2ème chiffre de N. 
2. Si la somme obtenue est ≥ à 9, on lui soustrait 9. 
3. On ajoute ensuite à cette somme le 3ème chiffre et on lui applique la règle 2 (on lui retranche 

9 si elle est ≥ à 9) et ainsi de suite jusqu’au dernier chiffre de N. 
4. Si le résultat final est nul, le nombre N est alors divisible par 9. 

 

Exemple :  Pour N = 65493, on applique les opérations suivantes : 
6+5=11 (11 est ≥ à 9, on lui soustrait 9, on obtient 2) 
2+4=6 (6 n’est pas ≥ à 9) 
6+9=15 (15 est ≥ à 9, on lui soustrait 9, on obtient 6) 
6+3=9 (9 est ≥ à 9, on lui soustrait 9, on obtient 0) 
Le résultat final est nul, donc le nombre 65493 est divisible par 9. 

  
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………….. 

 
 
Problème : (10 points) 
 
A l'occasion de la fête de l'AÏD, la société TUNISIANA donne la possibilité d'être plus proche, tout 
en donnant des bonus de recharge pour ses clients ayant des numéros de téléphone magiques. 
Un numéro est dit magique si ses 5 derniers chiffres triés selon l'ordre croissant forment une 
suite arithmétique (rappelons qu’une suite arithmétique est une suite de raison r vérifiant que  
Un+1 = Un + r). 
 
On se propose d’écrire un programme qui permet : 

‐ La saisie et la sauvegarde des N (1000 ≤ N ≤ 200000) fiches clients dans un fichier 
"C:\Clients.dat". Chaque fiche comporte les renseignements suivants :  

• Nom (chaîne de caractères) 
• N° de téléphone (chaîne de 8 chiffres dont les 2 premiers chiffres appartenant à 

l’intervalle [20..26]). 
‐ L’affichage des clients (nom et téléphone) ayant un numéro magique. 
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 Exemple :  
Si le fichier "Clients.dat" contient les clients suivants : 
  

Tounsi Mohamed 
21157648 

Ben Salah Ali 
25699234 

Chebbi Nesrine 
23451379 

Gabsi Ahmed 
24432451 

Najeh Alya 
22033311 

   
Le programme affichera :  

Tounsi Mohamed  21157648 
Chebbi Nesrine  23451379 
Gabsi Ahmed  24432451 
 

 Explication  
• Tounsi Mohamed  

Numéro de tel: 21157648 
Les 5 derniers chiffres après le tri : 45678. Ils forment une suite arithmétique de raison 1. 

• Chebbi Nesrine 
Numéro de tel: 23451379 
Les 5 derniers chiffres après le tri : 13579.  Ils forment une suite arithmétique de raison 2. 

 
 
 
Travail demandé : 

1) Analyser le problème en le décomposant en modules et en déduire l’algorithme du 

programme principal. 

2) Analyser chacun des modules envisagés précédemment. 
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